
Μετά τις κινητοποιήσεις των τελευταίων ημερών και του πανελλαδικού Συλλαλητηρίου του Σαββάτου,
πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη σύσκεψη Δ.Σ. όπου θα μετέφεραν τις αποφάσεις των Συλλόγων
τους.

Οι περισσότεροι εκπρόσωποι Συλλόγων που μίλησαν μετέφεραν την άποψη για κλιμάκωση των
κινητοποιήσεων με καταλήψεις συνελεύσεις και την ημέρα της ψήφισης απεργία με παράλληλη διεύρυνση
των αιτημάτων πέρα από το άρθρο 179, όπως απόσυρση ολόκληρου του Ν/Σ, καμία απόλυση
Συμβασιούχου (ΟΑΕΔιτες, ΕΣΠΑ παιδικών σταθμών), μόνιμες προσλήψεις κ.α. με παράλληλη αναζήτηση
δρόμων συντονισμού με άλλους κλάδους του Δημοσίου που βρίσκονται σε κινητοποιήσεις αυτή την
εβδομάδα ( όπως η υγεία με απεργία 23/10).

Ακολούθησε η συνεδρίαση της ΕΕ της ομοσπονδίας, η οποία πραγματοποιήθηκε σε κλίμα πλήρους
αναντιστοιχίας με την επίθεση της κυβέρνησης και του κεφαλαίου, αλλά και τις προτάσεις που μετέφεραν
τα ΔΣ από τις ΓΣ και τα ΔΣ στη σύσκεψη.

Ψηφίστηκε πρόταση που δεν ακούστηκε, από ΚΑΝΕΝΑΝ Σύλλογο. Συνδικαλιστική Ανατροπή και ΔΑΚΕ
(πλειοψηφία στην ΕΕ της ΠΟΕ – ΟΤΑ) αποφάσισαν για Δευτέρα Γενικές Συνελεύσεις, Τρίτη κ Τετάρτη
απεργία ΜΟΝΟ για την καθαριότητα, πράσινο κ Ηλεκτροφωτισμό και Πέμπτη απεργία για όλον τον κλάδο.

Σιγή ασυρμάτου για διεύρυνση του πλαισίου και κλιμάκωση των κινητοποιήσεων. Προτείνουν
αποσπασματικές κινητοποιήσεις για απόσυρση ουσιαστικά μόνο του 179 που απλοποιεί τις διαδικασίες για
ιδιωτικοποιήσεις σε πράσινο, καθαριότητα, ηλεκτροφωτισμό και όχι ολόκληρου του νομοσχεδίου.

Όλες οι παρατάξεις σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό (ΠΑΜΕ, ΜΕΤΑ, Συνδικαλιστική Ανατροπή, ΔΑΚΕ,
Σύριζα) αρνούνται να εντάξουν στα αιτήματα, την μετατροπή όλων των συμβάσεων σε αόριστου χρόνου,
τη στιγμή που τέλος Οκτώβρη απολύονται οι συμβασιούχοι (ΟΑΕΔ), όταν αυτό από μόνο του θα δυσκόλευε
κάθε δικαιολογία για ανάθεση σε ιδιώτες και εργολάβου. Όταν στις 23/10 οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία
έχουν απεργία για τους συμβασιούχους και διεκδικούν, παρατάσεις και αόριστου χρόνου. Αρνούνται να
είναι κόκκινη γραμμή των αιτημάτων μας το ανθυγιεινό επίδομα, ο 13ος &14ος μισθός, η εφαρμογή της
ΣΣΕ.

Η Συνδικαλιστική Ανατροπή και ΔΑΚΕ στην ΕΕ της ΠΟΕ ΟΤΑ ψήφισαν ένα σχεδιασμό που διασπά και
απομονώνει τον κλάδο απέναντι στην συνολική επίθεση που φέρνει το αντεργατικό αντιλαϊκό νομοσχέδιο.
Σε αυτό συντάχθηκε ουσιαστικά και το ΠΑΜΕ, ενώ υποκύπτει άκριτα και το ΜΕΤΑ, αφού πρώτα φρόντισαν
να τοποθετηθούν ενάντια στο αντεργατικό πολυνομοσχέδιο και να επισημάνουν ότι η επίθεση θα
συνεχιστεί (ασφαλιστικό, προϋπολογισμός κ.α).

Όλες οι δυνάμεις έχουν πολύ σοβαρές ευθύνες. Ενώ με την στάση τους καταδικάζουν σε απόλυση τους
συμβασιούχους ΟΑΕΔ, και για μια ακόμα φορά τους και στέλνουν στα δικηγορικά γραφεία. Επιβεβαιώνεται
πλήρως η εκτίμησή μας ότι η απεργία και οι αγώνες μας είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να
εμπιστευόμαστε την τύχη τους σε αυτές τις ηγεσίες . Χάνεται έτσι μια σημαντική ευκαιρία για το κλάδο
να δώσουμε την μάχη να συντονιστούμε και με άλλους κλάδους του δημοσίου, να τραβήξουν κόσμο στον
αγώνα, που θα επιφέρουν ρήγματα στους σχεδιασμούς της κυβέρνησης.

Ωστόσο ο κλάδος έχει εμπειρία ,έχει μνήμη και έχει και νίκες . Όταν πήρε τον αγώνα στα χέρια του



μπλόκαρε την αξιολόγηση στην πράξη, ακύρωσε την απαγόρευση προσλήψεων ,μονιμοποίησε παλιότερα
συμβασιούχους. Αυτά θέλουν να μας κάνουν να ξεχάσουμε αυτοί που διαμορφώνουν την πλειοψηφία στην
ΠΟΕ ΟΤΑ.

Οι εξελίξεις αυτές στο κλάδο επιβεβαιώνουν την ανάγκη ενός μαχητικού, αγωνιστικού συντονισμού όλων
των εργαζόμενων από τα κάτω, με λογική πανεργατικού αγώνα. Αυτό αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για
την αποτελεσματική αντιπαράθεση με την επίθεση της κυβέρνησης και του κεφαλαίου.

Καλούμε τους εργαζομένους να πάρουν τον αγώνα στα χέρια τους ,να συντονιστούν και να δώσουν το
δικό τους περιεχόμενο στους αγώνες. Το περιεχόμενο των πραγματικών αναγκών, της αξιοπρέπειας ,της
άλλης ζωής. Δεν μας αξίζει αυτό, αν θέλουμε να το αλλάξουμε πρέπει να βάλουμε όλοι πλάτη και όχι να
αναθέτουμε.

Ας μετατρέψουμε τις αποφάσεις αυτές σε μάχιμες και νικηφόρες, με καταλήψεις- συνελεύσεις Δευτέρα,
μετατροπή των απεργιακών κινητοποιήσεων σε απεργίες όλου του κλάδου και συντονισμό με κλάδους που
βρίσκονται σε αντίστοιχη κατεύθυνση(όπως υγεία, Νοκια 23/10).Συγκρότηση μπλοκ αγώνα για να
αποτρέψουμε την ψήφιση του αντεργατικού νομοσχεδίου.

Αγωνιζόμαστε για:

Καμία ιδιωτικοποίηση έμμεση ή άμεση. Οι Δήμοι στην υπηρεσία του λαού και να μην εκχωρηθούνε,
στην κερδοσκοπία του ιδιωτικού κεφαλαίου και των εργολάβων. Απαγόρευση της δράσης ιδιωτών
στους ΟΤΑ.
Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες τις υπηρεσίες μακριά από το 1:5 ή όποια άλλη αναλογία
σκαρφιστούν. Προσλήψεις σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες των υπηρεσιών.
Την θεσμοθέτηση της σταθερής δουλειάς, όλων των συμβασιούχων (ΕΣΠΑ- ΟΑΕΔ- ΚΗΦΗ-ΚΔΑΠ κ.α),
με την ταυτόχρονη κατάργηση κάθε μορφής ελαστικής σχέσης εργασίας.
Την επαναφορά 13ου- 14ου μισθού, αυξήσεις στους μισθούς & ξεπάγωμα των στοιχειωμένων
κλιμακίων, την υπεράσπιση των ασφαλιστικών κατακτήσεων- κατάργηση ν. Κατρούγκαλου
Κάτω τα χέρια από το δικαίωμα στην απεργία, την συλλογική πάλη και δράση. Να μην περάσουν τα
αντεργατικά μέτρα. Να καταργηθούν ο νόμος Αχτσιόγλου και όλες οι αντιαπεργιακές διατάξεις.
Την επέκταση των Βαρέων σε επιπλέον ειδικότητες, χωρίς τη διαβάθμιση του ανθυγιεινού
επιδόματος, Κάτω τα χέρια από τα ΒΑΕ- Ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς- μέτρα προστασίας για τη
ζωή των εργαζόμενων. Να πληρώσουν οι υπεύθυνοι για τις δολοφονίες – ατυχήματα των
συναδέλφων μας ( πάνω από 50 τα τελευταία 3 χρόνια).
Την ακύρωση της αξιολόγησης στο Δημόσιο- Δημόσιες αναβαθμισμένες – δωρεάν υπηρεσίες.
Την μείωση των ωρών εργασίας σε 35 & 30 ώρες αντίστοιχα( για τα ΒΑΕ)
Την Υποχρεωτική και καθολική εφαρμογή της Σ.Σ.Ε. για όλους τους εργαζόμενους που δουλεύουν
στους δήμους ή στα νομικά πρόσωπα – δημοτικές επιχειρήσεις τους, ανεξάρτητα από είδος
σύμβασης
Την οριστική και αμετάκλητη κατάργηση της απάτης της κοινωφελούς εργασίας που είναι η
απόλυτη εκμετάλλευση –κοροϊδία των εργαζομένων που ¨προσφέρονται¨ τζάμπα προσωπικό σε
όλους τους Δήμους.
Ο όποιος αγώνας αναπτυχθεί για να είναι νικηφόρος, πρέπει να είναι ενιαίος και συνολικός, σε
σύγκρουση – ρήξη με τα μνημόνια, τους νόμους τους και με όλους όσους τα επιβάλουν
(κυβερνήσεις, ΕΕ, κεφάλαιο).


